



«Есть дата в снежном январе...»



22 ИЮНЯ 1941 ГОДА



"Вставай, страна огромная,
вставай на смертный бой»



БИТВА ЗА КАВКАЗ





**Туапсинская оборонительная операция.
Гора Опелень**



Приблизительно **400 тысяч** гитлеровцев было уничтожено в битве за Кавказ. Но ведь и нам победа досталась нелегко. Усыпальницами тысяч и тысяч защитников этих гор стали ущелья, балки, котловины, высоты. Сколько тех, кто значитесь пропавшими без вести, неизвестных имен, навечно остались здесь!

Долгих пять месяцев:
с 12 августа 1942 года по 27 января 1943 года
гремели в горах взрывы
бомб, стучали пулеметы,
стреляли пушки.



ТАМ, ГДЕ ТЕРРИТОРИЮ ЗАХВАТЫВАЛИ НЕМЦЫ, ЛЮДИ УХОДИЛИ В ЛЕСА И СОЗДАВАЛИ ПАРТИЗАНСКИЕ ОТРЯДЫ. В ОТРЯДАХ БЫЛИ МУЖЧИНЫ, КОТОРЫХ НЕ ВЗЯЛИ НА ФРОНТ ПО СОСТОЯНИЮ ЗДОРОВЬЯ, ЖЕНЩИНЫ И ПОДРОСТКИ.



**Активную борьбу против немецких оккупантов вёл
Апшеронский партизанский отряд имени Николая
Гастелло под командованием С.С. Жукова.**





Отряд состоял из 81 человека



В городе Апшеронске, много памятников В.О.В. один из них - Площадь Павших. Это братская могила, в которой захоронено более 500 советских воинов и мирных жителей, погибших в боях и казнённых фашистскими захватчиками.